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Το Επενδυτικό Σχέδιο για την Ευρώπη προάγει την  
ανάπτυξη σε ολόκληρη την ΕΕ

Το Επενδυτικό Σχέδιο για την Ευρώπη έχει ως στόχο να ενθαρρύνει τις επενδύσεις προκειμένου να 
δημιουργήσει θέσεις εργασίας, να ενισχύσει την ανάπτυξη και την ανταγωνιστικότητα, να καλύψει 
μακροπρόθεσμες οικονομικές ανάγκες και να ενισχύσει την παραγωγική ικανότητα και τις υποδομές της EE.

Για τον σκοπό αυτό, στηρίζει τις επενδύσεις στην πραγματική οικονομία μέσω μιας σειράς 
έργων βασισμένων στον προϋπολογισμό της ΕΕ, δημιουργεί ένα φιλοεπενδυτικό περιβάλλον 
απομακρύνοντας τα εμπόδια για τις επενδύσεις και κινητοποιεί πόρους από τον δημόσιο και 
τον ιδιωτικό τομέα. Το βασικό στοιχείο σε αυτήν την τελευταία πτυχή είναι το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Στρατηγικών Επενδύσεων (ΕΤΣΕ), το οποίο ενθαρρύνει τις επενδύσεις σε έργα 
υποδομών και σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ).

Το ΕΤΣΕ, παρέχοντας συνολική εγγύηση ύψους 21 δισ. ευρώ για επιχειρηματικά 
έργα και έργα υποδομών, εκ των οποίων τα 16 δισ. ευρώ προέρχονται από τον 
προϋπολογισμό της ΕΕ και τα 5 δισ. ευρώ προέρχονται 
από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, στοχεύει να 
ξεκλειδώσει επιπρόσθετες επενδύσεις τουλάχιστον 
315 δισ. ευρώ σε διάστημα τριετίας. Από τον 
Lανουάριος του 2017, η χρηματοδότηση από  
το ΕΤΣΕ είχε τη δυνατότητα κινητοποίησης  
168,8 δισ. ευρώ ή ποσοστού 54% αυτού  
του ποσού-στόχου.

Η πρωτοβουλία θα εξακολουθήσει να  
επιφέρει σημαντικά οικονομικά οφέλη.  
Σχεδόν 387 000 εταιρείες μικρότερου 
επιχειρήσεις αναμένεται να επωφεληθούν 
των επενδύσεων για τις ΜΜΕ στο  
πλαίσιο του ΕΤΣΕ.

Τα εν λόγω αριθμητικά στοιχεία 
επισημαίνουν την προστιθέμενη αξία  
που επιφέρει το ΕΤΣΕ στην οικονομία  
της EE, τόσο επί του παρόντος όσο 
και για τα επόμενα χρόνια. 444 ΣΥΝΑΛΛΑΓΈΣ 

ΈΧΟΥΝ ΉΔΉ ΈΓΚΡΙΘΈΙ 
ΣΈ 28 ΧΏΡΈΣ ΤΉΣ ΈΈ

Έρευνα/Ανάπτυξη 
/Καινοτομία

Ψηφιακή 
τεχνολογία

  Μεταφορές
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ΈΠΈΝΔΥΣΈΙΣ ΈΤΣΈ ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ

Περιβάλλον και  
αποδοτική χρήση 

πόρων

* Εγκεκριμένο ποσό από ΕΤΕπ: EUR 23,2 δις
   Εγκεκριμένο ποσό από ΕΤΕ: EUR 8,3 δις

ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 

ΕΤΣΕ*

Εκ των οποίων, 
έχουν μπει 

υπογραφές για

€21,9 δις

€31,5 δις €168,8 δις

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ ΕΤΣΕ

ΈΤΈΠ + ΈΤΈ €315 ΔΙΣ

Κοινωνικές υποδομές

Ενέργεια

Μικρότερες 
εταιρείες 

Έρευνα/Ανάπτυξη 
/Καινοτομία

Ψηφιακή 
τεχνολογία

  Μεταφορές

20%

11%

23%

32%
4%

4%
7%

54%

21%

10%

23%

30%
4%

4%
8%
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Τόπος:  Σουηδία
Κλάδος:  Ανανεώσιμη ενέργεια, υποδομές
Χρηματοδότηση από το ΕΤΣΕ:  12 εκατομμύρια ευρώ

Το Επενδυτικό Σχέδιο για την Ευρώπη προάγει την  
ανάπτυξη αιολικών πάρκων 
Η στήριξη μέσω του Επενδυτικού Σχεδίου για την Ευρώπη της κατασκευής ενός χερσαίου 
αιολικού πάρκου θα συμβάλλει στην επίτευξη των στόχων ΕΕ και Σουηδίας για την παραγωγή ενέργειας από 
ανανεώσιμες πηγές και τη μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα.

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕ), σε συνδυασμό με το ταμείο Mirova Eurofideme 3 και την εταιρεία ανάπτυξης 
αιολικών πάρκων Eolus, επενδύει στην κατασκευή του χερσαίου αιολικού πάρκου Langmarken στην κομητεία Värmland 
της Σουηδίας. Η κατασκευή ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2016 και το αιολικό πάρκο θα έχει παραγωγική ικανότητα 
23,1 μεγαβάτ (MW). Το έργο περιλαμβάνει την εγκατάσταση έξι ανεμογεννητριών 3,3 MW στο αιολικό πάρκο, ενώ 
ακόμα δύο έχουν αποκτηθεί από τον Δήμο του Malmö και το Συμβούλιο της κομητείας του Kalmar. Το αιολικό πάρκο 
θα συνδέεται με το εθνικό δίκτυο μέσω ενός τοπικού υποσταθμού. Αυτή η επένδυση είναι η πρώτη δραστηριότητα της 
ΕΤΕπ  στο πλαίσιο του προγράμματος κοινής επένδυσης που δρομολόγησε και το πρώτο εγχείρημα της ΕΤΕπ στη 
Σουηδία με τη στήριξη του ΕΤΣΕ.

ΧΈΡΣΑΙΟ ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟΤΟ ΕΤΣΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ
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ΕΙΑ
ΥΓ
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ΚΈΝΤΡΑ ΠΡΏΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΠΈΡΙΘΑΛΨΉΣ

ΕΙΑ

Τόπος:  Ιρλανδία
Κλάδος:  Υγεία, υποδομές 
Χρηματοδότηση από το ΕΤΣΕ:  70 εκατομμύρια ευρώ

Μέσω της στήριξης της ΕΕ, οι περιοχές της Ιρλανδίας υγιαίνουν 
Η κατασκευή 14 νέων κέντρων υγείας σε ολόκληρη την Ιρλανδία θα αυξήσει την πρόσβαση στην πρωτοβάθμια 
υγειονομική περίθαλψη και στις κοινωνικές υπηρεσίες, θα καταστήσει τις υπηρεσίες οικονομικά αποδοτικότερες 
και θα βελτιώσει τις εγκαταστάσεις.

Όλα τα κέντρα θα παρέχουν υπηρεσίες γενικού ιατρείου, υπηρεσίες εργασιοθεραπείας, κοινωνικές υπηρεσίες και 
διατροφικές συμβουλές. Μερικά θα παρέχουν επίσης υπηρεσίες ψυχικής υγείας, οδοντιατρικής και απεξάρτησης, 
ομάδες έγκαιρης παρέμβασης, εφημερεύοντες ιατρούς και βάσεις ασθενοφόρων. Οι ειδικά κατασκευασμένες 
εγκαταστάσεις δημιουργούν θέσεις εργασίες και επιτρέπουν την εισαγωγή νέων μοντέλων παροχής και νέων 
υπηρεσιών. Έτσι θα αυξηθεί η αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών τόσο προς τους νοσηλευόμενους ασθενείς όσο και 
προς τους ασθενείς των εξωτερικών ιατρείων, ενώ η ενεργειακή απόδοση των κέντρων θα οδηγήσει σε μείωση του 
κόστους. Το πρόγραμμα στηρίζει τη μετάβαση από τη νοσοκομειακή περίθαλψη στην περίθαλψη σε επίπεδο τοπικής 
κοινότητας, καθώς τα κέντρα αυτά βρίσκονται πλησιέστερα στους ασθενείς και τις οικογένειές τους. Τα κέντρα υγείας 
θα δημιουργηθούν στις περιοχές Galway, Limerick, Mayo, Roscommon και Sligo της δυτικής Ιρλανδίας, στις περιοχές 
Tipperary, Waterford και Wexford στον νότο, καθώς και στο Δουβλίνο και το Kildare. Το έργο αυτό αποτελεί την πρώτη 
προσπάθεια χρηματοδότησης του κλάδου πρωτοβάθμιας υγειονομικής περίθαλψης στην Ευρώπη στο πλαίσιο του 
Επενδυτικού Σχεδίου για την Ευρώπη.

ΤΟ ΕΤΣΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ
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ΤΗΜΗ
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Τόπος:  Ισπανία
Κλάδος:  Επιστήμη, υγεία, έρευνα
Χρηματοδότηση από το ΕΤΣΕ:  100 εκατομμύρια ευρώ

Θέσεις εργασίας και ανάπτυξη για τις εταιρείες, 
ποιότητα ζωής για τους ασθενείς 
Ένα εγγυημένο δάνειο στο πλαίσιο του Επενδυτικού Σχεδίου για την Ευρώπη επιτρέπει στην ισπανική  
εταιρεία Grifols να διεξαγάγει δραστηριότητες έρευνας για νέους τρόπους θεραπείας της νόσου Αλτσχάιμερ, 
καθώς και των αγγειακών και αρτηριακών παθήσεων.

Η Grifols, μια εταιρεία που ιδρύθηκε το 1940, αναπτύσσει φάρμακα προερχόμενα από το πλάσμα, νοσοκομειακά 
φαρμακευτικά προϊόντα και διαγνωστική τεχνολογία για κλινική χρήση. Απασχολεί περίπου 14.000 άτομα και ήταν μία 
από τις πρώτες ευρωπαϊκές εταιρείες που έλαβαν δάνειο στο πλαίσιο του Επενδυτικού Σχεδίου για την Ευρώπη.  
Η ένεση ρευστότητας στηρίζει μακροπρόθεσμα τις δραστηριότητες έρευνας και ανάπτυξης της Grifols με στόχο 
την ανακάλυψη νέων εφαρμογών για πρωτεΐνες πλάσματος, όπως η θεραπεία για τη νόσο Aλτσχάιμερ, οι αγγειακές 
παθήσεις και η αρτηριακή θρόμβωση, καθώς και η καρδιοαγγειακή χειρουργική. Η εταιρεία έχει επεκτείνει τις μονάδες 
παραγωγής της και διεξάγει κλινικές δοκιμές σε υφιστάμενα κέντρα στην Ευρώπη για μια νέα θεραπεία εξαγωγής 
πλάσματος με στόχο τη σταθεροποίηση της νόσου Αλτσχάιμερ. Η έρευνα θα ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα της 
Grifols και θα της επιτρέψει να αναπτυχθεί και να δημιουργήσει θέσεις εργασίας, βελτιώνοντας παράλληλα την 
υγεία και την ποιότητα ζωής των ασθενών.

GRIFOLS BIOSCIENCEΤΟ ΕΤΣΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ
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ΦΙΜΑ
ΤΡΟ
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ΦΙΜΑ
ΤΡΟ

Τόπος:  Ελλάδα
Κλάδος:  Γεωργία, καινοτομία
Χρηματοδότηση από το ΕΤΣΕ:  15 εκατ. ευρώ

Μια υγιής ένεση ρευστότητας για τις ελληνικές 
εξαγωγές τροφίμων 
Η χρηματοδότηση στο πλαίσιο του Επενδυτικού Σχεδίου για την Ευρώπη βοηθά την Creta Farms,  
μια εταιρεία παραγωγής αλλαντικών προϊόντων, να ενισχύσει την καινοτομία και να δημιουργήσει θέσεις 
εργασίας στον τόπο της, την Κρήτη.

Η Creta Farms, η οποία ιδρύθηκε το 1970 ως χοιροτροφείο, δαπανά επί τους παρόντος πενταπλάσια ποσά απ’ ό,τι οι 
περισσότερες εταιρείες του κλάδου της σε καινοτόμους τρόπους παραγωγής πιο υγιεινού κρέατος. Έχει αναπτύξει μια 
ιδιόκτητη τεχνολογία ενσωμάτωσης ελαιολάδου, βάσει της οποίας αφαιρεί τα κορεσμένα λιπαρά από το κρέας και 
εγχέει εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο που περιέχει ακόρεστα λιπαρά. Με αυτόν τον τρόπο, καθιστά το κρέας πιο υγιεινό 
μειώνοντας τα επίπεδα «κακής» χοληστερίνης του, ενώ ταυτόχρονα διατηρεί τη γευστικότητά του.  
Η τεχνολογία αυτή κατέστησε την Creta Farms τη μεγαλύτερη εταιρεία αλλαντικών στην Ελλάδα και της επέτρεψε  
να διεισδύσει σε ξένες αγορές, συμπεριλαμβανομένης της Αυστραλίας. Η εταιρεία θέλει τώρα να εφαρμόσει τη 
μέθοδο της ενσωμάτωσης ελαιολάδου σε ελαφριά γεύματα (σνακ) και, στο πλαίσιο αυτό, σχεδιάζει την πρόσληψη  
100 υπαλλήλων. Η χρηματοδότηση των 15 εκατ. ευρώ μέσω ΕΤΣΕ θα βοηθήσει την Creta Farms να  
χρηματοδοτήσει περαιτέρω τεχνολογικές εξελίξεις και να συνεχίσει τη διεθνή της επέκταση.

CRETA FARMSΤΟ ΕΤΣΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ
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Τόπος:  Γαλλία  
Κλάδος:  Καθαρή ενέργεια, οικονομία χαμηλών εκπομπών άνθρακα
Χρηματοδότηση από το ΕΤΣΕ: 20 εκατομμύρια ευρώ

Μια νέα βιομηχανική επανάσταση στη βόρεια Γαλλία
Ένα επενδυτικό ταμείο που συστάθηκε με τη στήριξη της Ευρωπαϊκής Τράπεζας  
Επενδύσεων μέσω του Επενδυτικού Σχεδίου για την Ευρώπη υποστηρίζει τη στροφή προς μια οικονομία 
χαμηλών εκπομπών άνθρακα στην περιοχή Nord-Pas de Calais της Γαλλίας, με στόχο την ολοκλήρωση  
της τρίτης βιομηχανικής επανάστασης.

Η τρίτη βιομηχανική επανάσταση αναφέρεται στη σύγκλιση μεταξύ ψηφιακής τεχνολογίας και αειφόρου ενέργειας.  
Το ταμείο συνεισφέρει σε αυτήν την προσπάθεια υποστηρίζοντας έργα που έχουν σχεδιαστεί για να συμβάλλουν 
στην κάλυψη των ενεργειακών αναγκών του Nord-Pas de Calais από ανανεώσιμες πηγές. Αυτό θα οδηγήσει 
σε μηδενικές εκπομπές άνθρακα στην περιοχή έως το 2050, δημιουργώντας ταυτόχρονα θέσεις εργασίας και 
προάγοντας την οικονομική ανάπτυξη. Μετά το άνοιγμα ενός λογαριασμού αποταμιεύσεων που συγκέντρωσε  
πάνω από 8,5 εκατομμύρια ευρώ από το ευρύ κοινό για τη χρηματοδότηση έργων σε σχέση με την τρίτη βιομηχανική 
επανάσταση, το Περιφερειακό Συμβούλιο του Nord-Pas de Calais και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της 
βόρειας Γαλλίας δημιούργησαν το ταμείο Χρηματοδοτείται επίσης από τα Ευρωπαϊκά  
Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία.

ΈΠΈΝΔΥΤΙΚΟ ΤΑΜΈΙΟ IF TRIΤΟ ΕΤΣΕ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ  
ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ
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ΦΟΡΕΣ
ΜΕΤΑ
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Τόπος:  Σλοβακία
Κλάδος:  Μεταφορές, υποδομές
Χρηματοδότηση από το ΕΤΣΕ: 427 εκατομμύρια ευρώ

Ανοιχτοί δρόμοι γύρω από την Μπρατισλάβα
Το νέο τμήμα 27 χιλιομέτρων του αυτοκινητόδρομου D4, που αποτελεί το νότιο κομμάτι της περιφερειακής 
οδού της Μπρατισλάβας, θα μειώσει την κυκλοφοριακή συμφόρηση απομακρύνοντας την κυκλοφορία από  
τις αστικές οδούς και θα βελτιώσει την πρόσβαση στους αυτοκινητόδρομους της Σλοβακίας.

Ο δρόμος ανήκει στο διευρωπαϊκό δίκτυο μεταφορών και συνδέεται με την υπό σχεδιασμό λεωφόρο ταχείας 
κυκλοφορίας R7 που συνδέει τη δυτική με την ανατολική Σλοβακία και με τους υπάρχοντες αυτοκινητόδρομους  
D1 και D2. Στο μεγαλύτερο μέρος του είναι ένας αυτοκινητόδρομος διπλής κατεύθυνσης με δύο λωρίδες και, σε μερικά 
τμήματα, με τρεις λωρίδες. Το νέο τμήμα θα αυξήσει τη μεταφορική ικανότητα της Μπρατισλάβας  
και των γύρω περιοχών, θα ενισχύσει τις τοπικές και διεθνείς οδικές συνδέσεις, θα βελτιώσει την ασφάλεια,  
θα μειώσει τους χρόνους μετακίνησης και θα ωφελήσει το περιβάλλον. Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο μιας  
σύμπραξης δημόσιου και ιδιωτικού τομέα που περιλαμβάνει την κατασκευή, καθώς και τη λειτουργία και συντήρηση 
του R7 για διάστημα 30 ετών. Είναι το μεγαλύτερο έργο, στο πλαίσιο του Επενδυτικού Σχεδίου για την Ευρώπη,  
που υλοποιείται στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη μέχρι σήμερα και το πρώτο στη Σλοβακία.ΦΟΡΕΣ

ΑΥΤΟΚΙΝΉΤΟΔΡΟΜΟΣ D4R7ΤΟ ΕΤΣΕ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ 
ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ
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Τόπος:  Πολωνία  
Κλάδος:  Βιομηχανία, χονδρική πώληση χάλυβα

Πολωνική εταιρεία χονδρικής πώλησης χάλυβα ετοιμάζεται 
για επέκταση 
Η χρηματοδότηση μέσω του προγράμματος της ΕΕ για την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και τις 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις (COSME), που στηρίζει την ανάπτυξη ΜΜΕ με υψηλότερο επενδυτικό κίνδυνο, 
βοήθησε την πολωνική εταιρεία χονδρικής πώλησης χάλυβα Presto Stal να εισαγάγει νέες υπηρεσίες για  
να καλύψει καλύτερα τις ανάγκες των πελατών της.

Το επιχειρηματικό μοντέλο της εταιρείας Presto Stal, που έχει την έδρα της στο Klawkowo της βόρειας Πολωνίας, 
εστιάζει στην τοπική βάση πελατών της. Οι ευέλικτες τιμές και η εστίαση στην ικανοποίηση συγκεκριμένων απαιτήσεων 
είναι βασικές πτυχές της στρατηγικής πελατειακών σχέσεων της εταιρείας. Πρόσφατα, η Presto Stal επιδίωξε να 
επεκτείνει το φάσμα υπηρεσιών της ώστε να περιλαμβάνει τη σιδηρουργία, τη συγκόλληση και τη βαφή μεταλλικών 
αντικειμένων. Στο πλαίσιο αυτό, προχώρησε στην αγορά έκτασης για την ανέγερση νέων κεντρικών γραφείων και 
εργαστηρίου. Χρειάστηκε να γίνει σημαντική επένδυση, κάτι που κατέστη εφικτό στο πλαίσιο του προγράμματος 
COSME. To εγγυημένο από την ΕΕ δάνειο εξασφάλισε την οικονομική σταθερότητα της εταιρείας καθ’όλη τη διάρκεια 
του έργου επέκτασης και, επί του παρόντος, τοποθετούνται τα θεμέλια των καινούργιων κτιρίων. Ως αποτέλεσμα, η 
Presto Stal προσέλαβε επιπλέον προσωπικό και ο αριθμός των υπαλλήλων αναμένεται να φτάσει τους 10 το 2017.

PRESTO STALΤΟ ΕΤΣΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΜΕ
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Τόπος:  Γερμανία  
Κλάδος:  Οπτομετρία

Ένα επιχειρηματικό σχέδιο με σαφή προοπτική λαμβάνει 
στήριξη από την ΕΕ 
Ένα δάνειο στο πλαίσιο του COSME, του προγράμματος της ΕΕ για την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων 
και των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, κατέστησε δυνατό για έναν Γερμανό οπτικό να αναλάβει την 
επιχείρηση που διηύθυνε.

Έχοντας επισκεφθεί τακτικά τη γερμανική ακτή της Βαλτικής ως παιδί, ο Jürgen «Jimmy» Imholt μετακόμισε εκεί μετά 
την αποφοίτησή του από το κολλέγιο. Έχοντας αποκτήσει κατάρτιση οπτικού ο Jimmy βρήκε αμέσως εργασία στον 
τομέα που είχε επιλέξει, για να γίνει διαχειριστής του καταστήματος εντός ενός έτους. Μετά από αρκετά έτη, κατέληξε 
να διαχειρίζεται το άλλο κατάστημα του εργοδότη του, επιφέροντας αλλαγές όσον αφορά τις εργασιακές πρακτικές 
της εταιρείας. Όταν ο εργοδότης του αποφάσισε να πωλήσει την επιχείρηση, ο Jimmy βρισκόταν στην καλύτερη θέση 
για να αναλάβει την επιχείρηση, αλλά για να το καταφέρει χρειαζόταν ένα δάνειο.  
Παρά το γεγονός ότι χρειάσθηκε 2 μήνες για να ολοκληρώσει την αίτηση, η έρευνα και ο λεπτομερής έλεγχος  
του επιχειρηματικού του σχεδίου απέδωσαν. Αφού εξέτασε την αίτησή του, η πρώτη τράπεζα στην οποία 
απευθύνθηκε του χορήγησε χρηματοδότηση με εγγύηση από την ΕΕ. Σήμερα το κατάστημα του Jimmy  
σημειώνει σταθερή πρόοδο και αυτός ατενίζει με εμπιστοσύνη το μέλλον.

KÜSTENOPTIKΕΤΣΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΜΕ
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Τόπος:  Ιταλία  
Κλάδος:  Ηλεκτρονικά, ψηφιακή τεχνολογία

Η δέσμευση στην καινοτομία αποφέρει καρπούς για την Aurel 
Η χρηματοδότηση στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «InnovFin – Χρηματοδοτήσεις της ΕΕ για 
την Καινοτομία» (ενός προγράμματος της ΕΕ για τις ΜΜΕ και τις εταιρείες μικρής και μεσαίας  
κεφαλαιοποίησης με δυνατότητες στην έρευνα, την ανάπτυξη και την καινοτομία ή επενδύσεις σε 
δραστηριότητες αυτού του είδους) βοήθησε την Aurel, μια ιταλική εταιρεία κατασκευής ηλεκτρονικών 
κυκλωμάτων, να επενδύσει στην έρευνα και στην ανάπτυξη.

Η Aurel, η οποία ιδρύθηκε το 1970, αναπτύσσει και κατασκευάζει ηλεκτρονικά κυκλώματα, χρησιμοποιώντας τεχνολογία 
παχέος στρώματος και άλλες τεχνολογίες, και παρέχει στοιχεία για τη βέλτιστη χρήση της τεχνολογίας παχέος 
στρώματος σε όλα τα στάδια των διαδικασιών βιομηχανικής παραγωγής. Το φάσμα των προϊόντων της περιλαμβάνει 
επίσης αισθητήρες, κλιβάνους και εξοπλισμό εκτύπωσης για χρήση σε κεραμικές και μεταλλικές επιφάνειες. Η εταιρεία 
απασχολεί 70 άτομα στις εγκαταστάσεις της, έκτασης 4.500 τ.μ., στην Αιμίλια Ρομάνια και επιδεικνύει ισχυρή δέσμευση 
στην καινοτομία, που αποτελεί κινητήριο μοχλό της ανάπτυξής της. Αυτή η προοπτική συνέβαλε ώστε η Aurel να 
εξασφαλίσει ένα δάνειο με την εγγύηση της ΕΕ, κάτι που επέτρεψε στην εταιρεία να αποκτήσει καινούργια μηχανήματα 
και να προσλάβει επιπλέον ειδικούς στους τομείς του σχεδιασμού και των χημικών ουσιών. Επίσης, το δάνειο επέτρεψε 
στην Aurel να διεξαγάγει περαιτέρω έρευνα σε τομείς όπως ο φωτισμός ισχύος και οι αντιστάσεις ισχύος.

AUREL
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ΤΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ  
Το επενδυτικό σχέδιο για την Ευρώπη είναι μια συλλογική και συντονισμένη προσπάθεια σε επίπεδο EE που έχει ως 
στόχο να ενθαρρύνει την επένδυση στην πραγματική οικονομία προκειμένου:
 • να δοθεί ώθηση στη δημιουργία θέσεων εργασίας και την οικονομική ανάπτυξη 
 • να καλυφθούν οι μακροπρόθεσμες ανάγκες της οικονομίας και να αυξηθεί η ανταγωνιστικότητα
 • να ενισχυθούν η παραγωγική ικανότητα και οι υποδομές της EE.

Βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος
Σημαντικός γενικότερος στόχος του επενδυτικού σχεδίου είναι η βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος 
τόσο σε επίπεδο EE όσο και σε επίπεδο κρατών μελών. Καταβάλλονται προσπάθειες για να εξαλειφθούν τα εμπόδια 
σε επίπεδο ΕΕ και κοινής αγοράς και να αντιμετωπιστούν οι ρυθμιστικές και μη ρυθμιστικές επενδυτικές  
προκλήσεις σε εθνικό επίπεδο.

ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ (ΕΤΣΕ)
Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Στρατηγικών Επενδύσεων (ΕΤΣΕ) βρίσκεται στο επίκεντρο του επενδυτικού σχεδίου, 
χρηματοδοτώντας καινοτόμα έργα που χρειάζονται ενδεχομένως κάλυψη κινδύνου.  Το ΕΤΣΕ, το οποίο αποτελεί μια 
από κοινού πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕ), βοηθά στην 
προσέλκυση ιδιωτικών επενδύσεων.

ΚΛΑΔΟΙ

 • Περιβάλλον και αποδοτική χρήση πόρων
 • Μεταφορές
 • Ψηφιακή τεχνολογία
 • Ενέργεια

• Έρευνα και καινοτομία
• Κοινωνικές υποδομές
• Εταιρείες μικρής και μεσαίας κεφαλαιοποίησης 

ΠΟΙΟΣ ΜΠΟΡΈΙ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΈΙ ΑΙΤΉΣΉ;

 • Εταιρείες κάθε μεγέθους
 • Κοινωφελείς επιχειρήσεις
 • Οργανισμοί του δημόσιου τομέα

•  Εθνικές τράπεζες προώθησης ή άλλες τράπεζες που 
παρέχουν μεσολαβούμενα δάνεια

• Ειδικές επενδυτικές πλατφόρμες

 Προκειμένου να επωφεληθούν από την υποστήριξη του ΕΤΣΕ, τα έργα πρέπει
 3   Να έχουν εμπορικά υγιή βάση και να είναι οικονομικά και τεχνικά βιώσιμα
 3    Να συμβάλλουν στους στόχους της ΕΕ, στην αειφόρο ανάπτυξη και την απασχόληση
 3   Να είναι αρκετά ώριμα ώστε να μπορούν να τύχουν τραπεζικής στήριξης
 3   Να κοστολογούνται ανάλογα με τον ανειλημμένο κίνδυνο

ΠΏΣ ΜΠΟΡΏ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΏ ΑΙΤΉΣΉ; 

Οι φορείς προώθησης μεγάλων έργων υποδομών και καινοτομίας μπορούν να υποβάλουν αίτηση για δάνειο 
μέσω της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων. Οι ΜΜΕ και οι επιχειρήσεις μεσαίας κεφαλαιοποίησης μπορούν 
να εξασφαλίσουν χρηματοδότηση για τα έργα τους μέσω των εθνικών τραπεζών και των τοπικών ενδιάμεσων 
χρηματοπιστωτικών φορέων.
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Ο ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ ΚΟΜΒΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ (ΕΚΕΣ)
Ο ευρωπαϊκός κόμβος επενδυτικών συμβουλών (ΕΚΕΣ) είναι μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της 
ΕΤΕ που έχει ως στόχο την επιτάχυνση των επενδύσεων, προσφέροντας ένα ενιαίο σημείο πρόσβασης στην παροχή 
πολυποίκιλης υποστήριξης για έργα και επενδύσεις σε όλα τα στάδια του κύκλου του έργου. 

Οι συμβουλευτικές υπηρεσίες περιλαμβάνουν:
 3   Τεχνική υποστήριξη για την προετοιμασία και υλοποίηση του έργου
 3  Ενισχυμένη χρήση των κονδυλίων της ΕΕ σε χρηματοπιστωτικά εργαλεία 
 3  Υποστήριξη για τη δημιουργία ικανοτήτων
 3   Υποστήριξη πολιτικών, προγραμμάτων και έργων για συμπράξεις δημόσιου-ιδιωτικού τομέα 
 3  Πρόσβαση σε χρηματοδότηση για έργα καινοτομίας

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να ανατρέξετε στη διεύθυνση http://eib.europa.eu/eiah

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΥΛΗ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΕΙΡΡ)
Η ευρωπαϊκή πύλη επενδυτικών έργων (ΕΙΡΡ) είναι μια διαδικτυακή πύλη που επιτρέπει σε δημόσιους ή ιδιωτικούς 
φορείς υλοποίησης έργων εντός της ΕΕ να προσεγγίσουν πιθανούς επενδυτές παγκοσμίως. Η πύλη παρέχεται και 
φιλοξενείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο του επενδυτικού σχεδίου για την Ευρώπη.

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να ανατρέξετε στη διεύθυνση http://ec.europa.eu/eipp

INVESTEU

Για επικαιροποιημένες πληροφορίες σχετικά με το επενδυτικό σχέδιο για την Ευρώπη: 
http://ec.europa.eu/invest-eu

Για να επικοινωνήσετε με τα κατά τόπους γραφεία της ΕΤΕ: 
http://www.eib.org/infocentre/contact/offices/

Για να επικοινωνήσετε με τους ενδιάμεσους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς: 
http://www.eif.org/what_we_do/where/index.htm

Για να βρείτε ένα υφιστάμενο έργο του ΕΤΣΕ κοντά σας: 
http://www.eib.org/efsi/efsi-projects/index.htm

Για πληροφορίες σχετικά με τη διαθέσιμη χρηματοδότηση στο πλαίσιο περαιτέρω πρωτοβουλιών της ΕΕ: 
http://europa.eu/youreurope/business/fundinggrants/access-to-finance/
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Μάθετε περισσότερα στο 
ec.europa.eu/invest-eu
eib.europa.eu/invest-eu

Guyane

Canarias 

Açores 

Madeira
Guadeloupe

Martinique

Mayotte

La Réunion

ΤΟ ΈΠΈΝΔΥΤΙΚΟ ΣΧΈΔΙΟ ΓΙΑ ΤΉΝ ΈΥΡΏΠΉ

H Ευρώπη επενδύει στην 
απασχόληση και την 
ανάπτυξη.
#investEU
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